

## 苏州瑞光电子科技股份有限公司

### 对《关于对苏州瑞光电子科技股份有限公司的问询函》的回复

挂牌公司管理一部：

苏州瑞光电子科技股份有限公司（以下简称：“瑞光科技”、“公司”）于2024年9月4日收到挂牌公司管理一部下发的《关于对苏州瑞光电子科技股份有限公司的问询函》（公司一部问询函【2024】第065号）（以下简称：“问询函”），要求公司就问询函中的相关事项做出说明。公司现对问询函中的事项回复如下：

#### 1、关于第一大股东变更

风险提示公告显示，2023年7月，长江医药控股股份有限公司（以下简称“长江医药”）与瑞光科技股东杨崇民、龚坚康、郑旭初、王右福签署股份转让合同，长江医药拟通过投资关系、协议方式增持150万股，占公司股份30%，各方应当在2023年12月31日前完成本次股份交易。瑞光科技于2023年7月13日披露《第一大股东变更公告》和《权益变动报告书》，公告了长江医药通过投资关系成为瑞光科技第一大股东。

经主办券商查阅瑞光科技提供的股权登记日为2023年12月29日及2024年6月20日的《前200名全体排名证券持有人名册》，长江医药尚未被记载为挂牌公司股东。

请你公司：

（1）结合股份转让合同中约定的交易方式、交易时间、双方权利义务等具体条款，说明合同签订方是否于2023年12月31日完成股份交易，后续股份转让合同是否存在实质性进展，是否涉及收购事项；

公司回复：

根据杨崇民、龚坚康、郑旭初、王右福（合同乙方）与长江医药控股股份有限公司（合同甲方）于2023年7月签署的《长江医药控股股份有限公司与杨崇民、龚坚康、郑旭初、王右福之关于苏州瑞光电子科技股份有限公司股份转让

合同》，约定长江医药拟通过投资关系、协议方式增持150万股，占公司股份30%，公司2023年7月13日披露《第一大股东变更公告》和《权益变动报告书》，公告了长江医药通过投资关系成为瑞光科技第一大股东。

协议约定，各方应当在2023年12月31日前完成本次股份交易，乙方应当按合同约定向甲方转让股份，同时甲方支付相应转让款。合同双方应在保证股份交易程序合法合规的前提下配合完成本次股份交易。

甲方承诺拥有完全的权利能力和行为能力进行本次股受让，同时按照合同约定支付股份转让款；乙方承诺所转让股份真实合法并按合同约定转让股份。同时承诺，合同项下所作承诺在截至合同签署日真实准确，在合同生效后依然有效。

目前合同签订各方尚未完成股份交易，后续转让时间及股份转让合同细节需要双方代表确认后签署补充协议，双方确认合同仍旧真实有效。

本次转让完成后长江医药虽将成为公司第一大股东，但公司实际控制人仍为杨崇民、龚坚康，公司控制权不会发生变化，本次股权转让交易不涉及收购事项。本公司及各方将及时履行可能涉及的信息披露义务。

(2) 说明第一大股东未实际变更的情况下披露相关变更公告的合理性，后续未披露相关进展公告的原因，长江医药与你公司是否存在关联关系，是否存在利益输送和内幕交易。

公司回复：

瑞光科技股东杨崇民、龚坚康、郑旭初、王右福与长江医药控股股份有限公司于2023年7月签署了《长江医药控股股份有限公司与杨崇民、龚坚康、郑旭初、王右福之关于苏州瑞光电子科技股份有限公司股份转让合同》，其中长江医药签署日期为2023年7月4日，杨崇民、龚坚康、郑旭初、王右福签署日期为2023年7月11日。

公司根据《全国中小企业股份转让系统并购重组业务规则适用指引第2号——权益变动与收购》中“2.2.1第一大股东发生变化 挂牌公司有实际控制人，且实际控制人未发生变化，仅第一大股东变化的情形，挂牌公司自事实发生之日起2个交易日内披露第一大股东变更的公告即可。”的要求及“2.1.1协议收购中‘事实发生之日’的认定 以协议方式进行挂牌公司收购的，《收购办法》第十六条规定的“事实发生之日”为收购相关协议的签订日。”的规定，披露了相关的变更公告。

后续因协议各方尚未发生具体的股份转让等情况，未产生具体的权益变动情况，故尚未有其他内容的披露。本公司及各方将及时履行可能涉及的信息披露义务。

长江医药与我公司之间不存在关联关系，不存在利益输送和内幕交易。

## 2、关于持续经营能力

2024年半年报显示，2024年1至6月，你公司净利润为-554,634.50元，未分配利润为-10,104,506.03元，实收股本5,000,000.00元，未弥补亏损金额超过实收股本总额三分之一，2024年半年度报告未经审计。2023年半年度净利润为-1,010,607.78元，2022年半年度净利润为-750,669.24元。

主办券商国融证券风险提示公告显示，截至2024年6月30日，瑞光科技经审计的合并报表未分配利润累计金额-10,104,506.03元。

请你公司：

（1）结合盈利能力、资产结构及偿债能力等，说明连续三期亏损的原因，持续经营能力是否存在重大不确定性，拟采取或已采取的改善措施；

公司回复：

公司产品专注于创意电子产品领域，以自行研发、销售各种创意电子产品为主，具有较完整的设计产业链和技术能力。核心产品电子除虱梳主要出口欧美发达国家，同时生产电子显示屏、光疗系列智能灯、为客户提供技术服务等。公司施行轻资产运营战略，工作重心在于产品研发及销售，在市场部确定客户需求后，由技术工程部进行研发设计，完成所有的设计要素和产品工艺化过程。

前述年度中，公司客户受到海外疫情影响采购意愿降低、同时国际间的物流不畅也加剧了这种影响，导致其对于公司电子除虱梳的采购订单量下降；公司电子显示屏主要面向大型场所所设计，由于人群聚集情况的减少，此类产品的需求也有所减退，同时因市场环境原因也导致其毛利率下降，随着显示屏生产市场快速增长，而需求市场趋向饱和，原材料成本也在快速上涨，竞争更加白热化，需求单位大都是政府和大型企业等通过招投标方式采购，导致公司的议价能力较差，从而导致了产品毛利率降低。

同时，公司客户的坏账情况也是公司在前述期间内连续亏损的原因之一。公司原客户百奥光医疗器械（苏州）有限公司为外贸出口企业，与公司之间有

长期的委托定作医疗器械的合同关系。采购本公司生产的光疗仪系列产品在美国销售。

从2019年起由于合同纠纷，后长期拖欠货款，在多次催讨无果的情况下，公司已于2021年4月初起诉至法院，法院已判支持本公司主张，判决百奥光公司支付本公司货款3,899,018.44元及逾期付款违约金，此案已进入执行阶段，但可能存在损失，因此全部单项计提了坏账准备。

以上为公司连续亏损的主要原因。

为维护公司的持续经营能力，公司主要采取了以下几个方面的行动：

1、公司采取法律手段积极收回账款，目前案件已完成二审，法院判决支持公司的诉讼请求，经进入执行阶段；

2、为针对原有业务收入利润下降的情况，公司积极谋求转型，扩展原有产品的其他应用及销售场景，同时也在新的产业拓展转型。公司布局发展儿童健康教育产业，布局以家庭教育绘本设计，绘本阅读空间合作设计以及家庭教育心理咨询业务为主的多元化儿童健康服务体系及配套产品的生产。

公司计划在上海，深圳，合肥，重庆四个城市逐步设立儿童健康教育运营中心，结合公司现有的家庭教育市场资源，与众多心理学家，家庭教育学家共同投入原创绘本的设计和 market 销售。目前已经原有光疗产品基础上与复旦大学林燕丹教授团队开展合作，开发设计适合的儿童的阅读灯；与上海体育大学贺岭峰教授合作共同设计家庭教育绘本阅读空间。同时，公司运营中心将结合儿童家庭教育课程体系同步在各大短视频平台进行推广应用，扩大公司品牌影响力。切实夯实公司收入结构，提高公司持续经营能力。公司开展的上述业务在2024年已经逐步实现了一定的收入，截至今年9月公司已经实现约830万元的销售额，公司预计此项业务在未来几年将保持稳定增长。公司也在业务中深耕细节，争取提高利润水平，更好的夯实公司资产水平。

3、股东将增加对于公司的支持，公司股东将考虑在2024-2025年期间对公司进行资金支持包括但不限于股东借款、以及定增股份等战略规划。

结合公司目前业务发展及对新增家庭教育市场的布局，公司对未来营业收入的扭亏为盈有很大的信心。

(2) 说明2024年半年度报告是否经审计，定期报告披露信息与主办券商风险提示不匹配的原因。

请主办券商国融证券核实风险提示公告中经审计相关表述是否错误，如错误，请更正。

公司回复：

公司2024年半年度报告未经审计，已经就此向主办券商确认说明。

特此回复。

苏州瑞光电子科技股份有限公司董事会

2024年9月29日



## 国融证券

### 关于对苏州瑞光电子科技股份有限公司的问询函

#### 公司一部问询函【2024】第 065 号的回复

全国中小企业股份转让系统有限责任公司挂牌公司管理一部：

国融证券作为苏州瑞光电子科技股份有限公司（以下简称“挂牌公司”）的持续督导主办券商，在进行挂牌公司 2024 年半年度报告事前审核过程中，发现挂牌公司生产经营情况发生重大亏损或损失。

挂牌公司半年度报告显示，截至 2024 年 6 月 30 日，挂牌公司合并报表未分配利润累计金额-10,104,506.03 元，公司所有者权益合计 521,864.89 元，公司实收股本 5,000,000.00 元，公司未弥补亏损超过实收股本总额三分之一。

经主办券商与挂牌公司核实，上述数据未经审计。主办券商已就此事项更正了《主办券商风险提示性公告》中相关表述，并已于 2024 年 9 月 9 日完成了信息披露。

特此回复！

